

袁斌：没新闻通稿，更没媒体报导，只剩警方通报



有媒体人证实，珠海撞人事件发生的两小时后，就有了报道禁令。也就是说不是媒体不想采访报道，是官方禁止他们采访报道。（视频截图/合成图）

更新 2024-11-20 2:00 AM 人气 268

标签：珠海撞人事件，报道禁令，砍人案，砍人血案

【大纪元2024年11月19日讯】11月11日晚珠海驾车撞人事件后，当地警方发布通报称，案件致35人死亡，43人受伤。初步查明，案件系樊某对其离婚后财产分割结果不满而引发。目前，公安机关对樊某涉嫌以危险方法危害公共安全罪立案侦查，并依法对樊某予以刑事拘留。

按说，如此严重的公共安全案件发生后，新闻媒体本该闻风而动，赶赴现场采访，及时对事件的详情及原因做出报道。可竟然没有一家大陆媒体到现场采访，当然就更没有一家媒体进行报导了。

为什么没有媒体采访报导？据中国数字时代披露，有媒体人证实，珠海撞人事件发生的两小时后，就有了报导禁令。也就是说不是媒体不想采访报导，是官方禁止他们采访报导。

我记的，早前发生重大公共安全事件后，大陆媒体一度是可以报导的，说不清从何时起，媒体自主的独立报导被禁止了，但还是有报导的，只不过采用的都是中共宣传部发布的新闻通稿。再后来，连新闻通稿也没了，只剩下警方的通报。

仅就今年而言，除了珠海驾车撞人事件，还有11月16日发生的宜兴工艺职业技术学院砍人案、6月10日发生的吉林市北山公园持刀袭击外国人事件、6月24日发生的苏州新地中心公交站台持刀袭击事件和9月18日发生的深圳日本人学校学生遇害事件，都没有媒体的独立报导，连新闻通稿都没有，只剩警方通报。11月17日发生的广东工业大学砍人血案，甚至连警方通报都没有。

从媒体自主的独立报导，到各媒体统一采用中共宣传部的新闻通稿，再到连新闻通稿都不用了，只剩下警方通报，换句话说，也就是用新闻通稿取代媒体的独立报导，再用警方通报取代新闻通稿，这个过程清晰的凸显了中共在公共安全事件上对信息维稳的不断强化。而存在于这种不断强化背后的则是中共暴政所导致的各种社会矛盾的持续激化，是中共害怕民众了解真相后危及其统治的恐惧感的不断加重。环顾当今世界，除了朝鲜，还有哪个国家这么干？如此背离正常社会的反常操作，恰恰是中共临近末日的一大标志。

有网民讽刺说，珠海撞人事件“只有通报，没有真相”。其实，中共越是害怕民众知道真相，越是封杀正常的媒体报导，警方通报的权威性可信性就越是受到民众的质疑，各种传言就越是沸沸扬扬。正所谓偷鸡不成蚀把米也。

责任编辑：金岳